

省政府办公厅转发省物价局等部门关于 整顿电价秩序坚决制止乱加价 乱收费行为的意见的通知

苏政办发〔1998〕122号 1998年11月17日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

审计厅、监察厅、电力局、纠风办《关于整顿电价秩序坚决制止乱加价乱收费的意见》转发给你们，请认真贯彻。

经省政府同意，现将省物价局、计经委、财政厅、

关于整顿电价秩序坚决制止乱加价乱收费行为的意见

(省物价局 省计经委 省财政厅 省审计厅 省监察厅 省电力局 省纠风办
一九九八年十一月十七日)

省政府：

最近，国家计委、国家经贸委、财政部、监察部、审计署、国务院纠风办联合下发了《关于整顿电价秩序坚决制止乱加价乱收费行为的通知》(计价格〔1998〕2212号)，决定进一步对电价进行清理整顿。根据国家六部委的文件精神，结合我省实际，提出如下贯彻意见：

一、各地、各有关部门要统一思想，提高对整顿电价，制止乱加价、乱收费工作重要性和紧迫性的认识。要采取有力措施，加强电价管理，规范电价行为，制止乱加价、乱收费和乱摊派现象，切实减轻用电者的电费负担，为促进我省国民经济发展创造一个良好的经济环境。

二、各地在电价外加收的费用，只限于国务院批准的电力建设基金、三峡工程建设基金、新安江库区移民资金以及财政部批准的城市公用事业附加。省电力建设费、市县电力建设费(含市县电源点建设费、电网建设费和地方增容费)以及地方开征的其他费用一律停止执行。凡继续收取的，一经发现，要追究当地政府及有关部门的责任。

三、根据国家有关规定，对各种违纪加价的基金、附加等，其帐面余额，由物价部门负责检查清理，并按有关规定收交财政。具体办法由省财政厅会同省有关部门另行下达。

四、原个别地区三电办收取的地方综合差价(包括新电差价和地方小火电差价)改由电力企业收取，新电差价由电力企业按省物价部门批准的上网价格直接与集资电厂结算；地方小火电差价由各电力企业根据地方有权部门核定的标准直接与地方小火电厂结算。电力企业是收取电费的唯一合法单位。今后，各级三电办以及其他部门不得再参与电费的收取工作。严禁地方政府截留电力企业销售收入，将其转作地方电力建设基金或其他专项资金，电力企业也不得以任何理由、任何方式代收非法或违规的加价和收费。

五、整顿和清理电力企业的各种经营性收费。电力企业要根据国务院颁布的《电力供应与使用条例》以及国家计委的有关规定，对本系统的收费进行全面清理和整顿，不得自立名目或超范围、超标准向用户收费，电力企业对用户提供服务的收费项目、收费标准由省物价部门另行公布。在电力企业收费项目公布之前，凡未经省级以上人民政府及其物价部门批准的收费项目一律停止执行。

六、各地要认真贯彻《国家计委关于江苏省农村电网改造工程、农电管理体制改革的城乡用电同价方案的批复》(计基础〔1998〕2113号)精神，抓好农村电网改造和农电管理体制改革的实施工作，力争用3年时间，完成农网改造，实现城乡同网同价。各地要根据《国家发展计划委员会关于加强农村电价管理，制止乱加价、乱收费行为的通知》(计电〔98〕39号)和省物价局、省电力局《关于进一步加强农村电价管理切实减轻用电者负担的通知》(苏价工〔1998〕280号)的有关规定，抓紧对农村电价一县一价的测算，将实施方案尽快上报省物价、电力部门审批，为最终实现城乡同价作好准备，以切实减轻农民的电费负担。

七、实行对用户销售电价公告制度。为提高电价政策的透明度，各地要将国家批准的目录电价、国家规定的加价以及地方综合差价的收取标准向社会公布，接受用户监督。各级物价、电力部门要设立举报电话，及时受理企业和群众的举报，切实纠正各种违法行为。省物价局的举报电话为025—3327650，省电力局的举报电话为025—3307618。

八、治理整顿电价关系到改革、发展和稳定的大局，关系到企业和人民群众的切身利益。各级政府要高度重视这项工作，认真抓好上述各项整顿措施的贯彻落实。省有关部门要加强监督检查。对有令不行、有禁不止的地方、部门和企业要严肃查处，并追究有关领导和责任人的责任。

以上意见从1998年11月17日起实施。